

LA UNION DEMOCRATICA

Precios de suscripción.

En Alicante, 1'50 pesetas al mes.
En los demás puntos, 5 id. trimestre.
—Fuera de España, 20 id. /id.—Pago anticipado.—Número suelto 5 céntimos.—Atrasado, 10 id.

DIARIO POLITICO Y DE INTERESES MATERIALES

Organo oficial del partido Republicano Progresista de la provincia

(Teléfono número 181)

Puntos de suscripción.

En la redacción y admon., Torrijos, 57, bajos. —No se devuelven oíg nales, aun cuando no se publiquen. Todas las reclamaciones y correspondencia, al Propietario, Director y Administrador, D. RAFAEL SEVILLA

COMPAÑIA DE NAVEGACIÓN

A VAPOR DE LOS

RES, SITGES Y SALINAS



Líneas regulares y fijas

Entre Alicante y costas de

Argel

por los magníficos vapores

SITGES HERMANOS Y AFRICA

LÍNEA DE ORÁN

Línea de Orán.—Desde la presente semana se verificará una sola salida para Orán; DIRECTA todos los martes á las cuatro de tarde, haciendo su regreso los sábados por la mañana.

Línea de Argel.—Servicio decenal.—Salidas para el puerto de Argel todos los días 5, 15 y 25 de cada mes, a medio día, haciendo su regreso los días 2, 12 y 22 del mismo, otoño y primavera.

Se admite carga para todas las líneas y precios convenientes, el paque en sus tres clases, en sus espaciosas y lujosas cármaras, ofreciendo el esmerado servicio y excelente trato que tiene esta Empresa, suficientemente acreditados desde antiguo. Para más informes, dirigirse á su consignatario en esta plaza, D. J. Salinas Sempere, plaza de Isabel II, núm. 11.—Alicante.

PROPAGANDA REPUBLICANA

Lo que piensa y lo que quiere el pueblo

Se equivocan los que suponen que las clases populares se han hecho egoistas y reniegan de la política, dando de lado á los derechos del hombre, con tal de obtener concesiones de disminución de horas de trabajo y aumento de jornal.

Yerran los que pretenden haber acallado las justas quejas del país por tener á su devoción esa masa socialista en la que, forman afortunadamente unas pocas asociaciones obreras en calidad y en número, atentas sólo á un mal entendido espíritu de clase que nos hace retrogradar á la época de señores y villanos, con una irritante diferencia que niega la personalidad humana y desconoce el principio de libertad, precipitándonos en una lucha sangrienta que no puede dar otro resultado que crueles represalias del vencedor contra el vencido, en la que siempre habrá de corresponder á los elementos populares el tristísimo papel de víctimas reduciéndoles al estado de ser viles esclavos ó de sirvientes del afortunado señor, que si antes tenía el carácter de magnate, rico hombre etcétera, hoy afecta la forma de criado, de patrón, de empresario ó de contratista,

Nuestro pueblo, nuestra sufrida y virtuosa clase trabajadora, no ha perdido aún su buen sentido, ni se ha entibiado su fe por las grandes conquistas del progreso y de la libertad, de las que espera su dignificación y su definitiva y consolidada redención en el orden moral, y su efectivo bienestar físico.

No quiere el egoísmo de la holganza, ni espera en redención de un vergonzoso momento de jorual obtenido á cambio de concesiones que acusan vergüenzas contra su libre albedrio; pretende, sí, el imperio de la libertad para armonizar perfectamente los intereses del trabajador con los rendimien-

tos del capitalista. Quiere una justa proporción y un verdadero estado que equilibre los beneficios del patrono con la justa remuneración del trabajador, mediante instituciones jurídicas y económicas que lo garantizan.

Para ello se requiere toda la actividad de las fuerzas vivas y reproductivas del país, que son muchas; el desarrollo de su riqueza para abaratar los artículos de primera necesidad y los elementos más indispensables de la vida, que no pueden desarrollarse ni desembolsarse sino mediante la movilización de la propiedad y de todas sus manifestaciones, y por virtud del desarrollo de las fuerzas de la riqueza agrícola y de los grandes medios fabriles e industriales con que cuenta nuestra patria.

Es verdad que parecen ajenos á la indiferencia á todo movimiento político; pero no es seguramente por falta de fe en las ideas y por haber perdido la confianza en las soluciones de la democracia republicana; es porque no se acomodan al bizantinismo de los directores republicanos, ni quieren comprometer sus energías ni perder su fuerza en estériles contiendas de legalidad.

Saben que ha de llegar el momento, y tranquilos esperan que se presente el caudillo, que llegue el momento de las grandes revindicaciones para lanzarse decididos y resueltos á la empresa redentora de la patria, del derecho, de la libertad y de la República; y entonces, y formando un solo cuerpo, se colocarán en las libres filas del gran ejército republicano, dispuestos á sacrificarlo todo hasta destruir el régimen y conseguir su redención por la implantación de la República á que aspiran.

Esto es lo que quiere la gran masa obrera no contaminada con el socialismo, contumaz y aliado hoy de Silvela, como ayer lo

A esto aspiran los que sienten la democracia individualista que pondrá los derechos colectivos armonizados con los individuales, de cuya unión é inteligencia se produce el progreso y la justa satisfacción del individuo y de la clase que sufre, sin exlusivismos criminales ni interesados egoismos, y con la gran masa obrera que así piensa este todo el núcleo intelectual de España y toda la fuerza nacional que odia la tiranía y considera como criminal contubernio las componendas con gobiernos conservadores y con instituciones de privilegio y de dueño para España y para las instituciones de dignidad y de honor que defendemos.

Dice La Regeneración que el señor barón de Petré será ó no jefe de partido. Conformes.

PARA RECTIFICAR

En nuestro apreciable colega *La Opinión* y bajo el epígrafe «Cartera taurina», leemos la contestación que el señor O'Lanço da á nuestros comentarios á un escrito suyo acerca de la última corrida de bueyes que dió el «Sastre».

Este empresario obró mal anunciendo todos de la ganadería de doña Carlota Sánchez y diciéndose en su lugar, según dijo O'Lanço, cornúpetos que no lucieron divisa alguna, y que por eso calificamos de *incluseros* nosotros.

Dice ahora O'Lanço que no tiene la culpa de lo ocurrido el empresario de las corridas el «Sastre», y si es Sr. Góoro, que le vendió los toros dándole un cambazo, es decir, vendiéndole toros al parecer de Arroyo por los anunciados en carteles y programas como de doña Carlota Sánchez. No estamos conformes con ese criterio del colega, porque al público se le ha dicho por el empresario una cosa que no es verdad, y él tiene que echarle en rostro el engaño sufrido, y no á quien le vendió los toros, llámese Pedro ó Martín.

Con puntos de vista tan opuestos, el señor O'Lanço y nosotros debemos necesariamente obtener resultados muy distintos; así, por ejemplo, y éste es uno de los primeros puntos en que la cisición entre ambos criterios se señala desde luego, las autoridades deben tomar cartas en el asunto y castigar la suerte —caso que existe— de un empresa-

rio. El sistema de nuestro contrincante es el que lleva aparejada la impunidad, porque abre una callejuela al que no obre de buena fe y dé gato por liebre al público que asiste al espectáculo.

Terminando haciendo constar que vemos que se desestima nuestra opinión y que no se adopta la conducta que proponemos, no nos creeremos menospreciados, ni se irritará nuestro orgullo, y si hemos emitido nuestro dictamen, por buen deseo, y lamentando que se abuse del público aceptando como verídicas las afirmaciones del revistero taurino de *La Opinión*, questa intole de suyo buena no se cambiará en mala voluntad hacia quien digiente de nuestro parecer.

Y punto final.

APUNTES POLITICOS

A *La Opinión* le molesta que nos ocupemos en cosas de su partido.

Hace mal el colega conservador.

Nosotros somos periodistas que hacemos política, que nos ocupamos en hacer política y que nos gusta mucho la política. Y como la visita al señor barón de Petré de los amigos del colega es política; como el almuerzo del barón de Petré, Mataix y D. Silvela es un acto político, de ahí que lo conseguimos deduciendo las consecuencias legítimas de tales premisas.

Conque ya sabe *La Opinión* cómo pensamos, y el por qué no pódamos complacerle en su petición de que dejemos en paz á sus amigos, y no nos metamos en hondura.

Y apenas si hay de qué hablar y asom-

arse a jollín y el duelo permaneciese tranquilo es indiferente.

Así ocurre en esta ocasión en la casa de los conservadores, y *El Correo* como si tal cosa.

No hay para extrañarse y hablar.

Dice *La Regeneración* que el señor barón de Petré será ó no jefe de partido.

Conformes.

Ayer salimos con que el partido conservador tiene en Alicante una fracción dirigida por el gobernador civil, y de la que forman parte los redactores y críticos de *El Correo*.

Así lo asegura ayer *El Liberal*, pero debe ser guasa.

Ayer salimos con que el partido conservador tiene en Alicante una fracción dirigida por el gobernador civil, y de la que forman parte los redactores y críticos de *El Correo*.

Así lo asegura ayer *El Liberal*, pero debe ser guasa.

Conformes.

Ayer salimos con que el partido conservador tiene en Alicante una fracción dirigida por el gobernador civil, y de la que forman parte los redactores y críticos de *El Correo*.

Así lo asegura ayer *El Liberal*, pero debe ser guasa.

Conformes.

Ayer salimos con que el partido conservador tiene en Alicante una fracción dirigida por el gobernador civil, y de la que forman parte los redactores y críticos de *El Correo*.

Así lo asegura ayer *El Liberal*, pero debe ser guasa.

Conformes.

Ya no se oye hablar de quién será el sustituto del señor barón de Petré, cuando éste deje la alcaldía.

¿Se ha pensado en ello?

Palabras de Dato

El regreso del ministro de la Gobernación, que ha llegado á Madrid, ha prestado algunas animaciones á la política, teniendo en cuenta los comentarios que se hacen sobre el inesperado regreso del Sr. Dato.

Algunas de las opiniones que se hacen

Sin proporcionarse descanso estuvo en el ministerio casi toda la mañana; recibió la visita del Sr. Allendesalazar, con quien conversó; dedicóse á descharchar algunos asuntos urgentes, y más tarde recibió á los periodistas con su cortesía habitual.

Las impresiones que el ministro tiene del viaje de los reyes son halagüeñas en grado sumo, haciendo los más celurosos elogios del recibimiento en Bilbao y en Gijón.

El viaje demuestra—decía el Sr. Dato á los periodistas—que en España el sentimiento monárquico se encuentra arraigado por igual en todas las clases sociales, debiendo en primer término á las virtudes de la egregia señora que regenta el Trono. (Entendido en un error, Sr. Dato.)

Después, el Sr. Dato negó que tuvieran fundamento alguno los rumores que han circulado sobre la actitud de desvío hacia la situación actual del presidente del Congreso, manifestada en Gijón al encontrarse allí con los Sres. Silvela y Dato.

Notas y notitas

Junta del Puerto

El gobernador civil Sr. Alvarez Pérez, lo visto no piensa en organizar la Junta del Puerto, ni si está organizada, reunirla; y por lo tanto, menos pensará en que el puerto de Alicante pase á ser administrado por quien debe serlo, por su Juntaléctica, por un organismo que funciona en Valencia, en Málaga y en otras poblaciones marítimas, menos aquí.

Conste todo esto, aunque sin esperanza de que lo que está mal hecho se corrija.

El senador D. Rafael Beltrán, el diputado provincial D. Vicente Zaragoza y el señor barón de Petré, visitaron ayer la mañana al señor gobernador civil de la provincia con objeto de exponerle la situación verdaderamente afectiva por que atraviesan algunas extensas comarcas de la Marina, é consecuencia de la pertinaz sequía y de carencia absoluta de riegos por haber surgido dificultades que impiden el aprovechamiento del abundante caudal de aguas que suministran las fuentes de Moutrot, en Chirles, y las de Polop.

El señor gobernador prometió ocuparse de dicho asunto.

Crisis Obrera

En Barcelona han sido cerradas varias fábricas y talleres.

Agravase la crisis obrera.

Pago á los maestros

El miércoles se publicará una real orden reglamentando el pago á los maestros por el Tesoro.

El gobernador de Oviedo

Dices que á la llegada del Dato habrá una pequeña combinación de gobernadores en la que entra el de Oviedo.

El gobierno habrá disgustado de la recepción de los reyes en Gijón, ocupando de poco tacto al gobernador.

Defensor de Bressa

El asesino de Hambo ha nombrado al diputado Turz, su abogado.

Choque de Trenes

En Sevi ha habido un choque de trenes, 20 muertos y heridos.

Maniobras Navales

La escuadra italiana del Mediterráneo comenzó las ansiadas maniobras.

La Mar

Agradecidos

Le Figaro publicó carta de un obrero español, Domingo Monzalbete, agradeciendo en nombre de sus compañeros los agasajos que reciben.

Gijón

El gobernador de Gijón obligó a los barqueros del puerto a permanecer todo el día á bordo de sus lanchas, para el servicio público.

Varios obreros dicen que fueron amenazados.

Todo esto ha quitado concurrencia á la gira campestre.

Transvaal

Robert dictó un bando amenazando con la muerte y arrasar las casas que oculten boers con armas.

Los boers rechazaron á un destacamento de dragones en Dorokop.

Dos heridos; los demás fugaronse.

China

El almirante Bruce telegrafía noticias de origen japonés que las calles de Pekín están ardiendo.

Líbranse combate en las calles.

Los aliados cercan y bombardean la ciudad.

Los chinos, en el interior, resisten.

De París dicen que el czar llegará á fines de Septiembre.

Ratificará la consolidación de la alianza de Francia, Rusia y Alemania en la cuestión de China y luego irá á Berlín.

En el Japón hay temores de que Rusia se quede con la Manchuria.

Ha fallecido el general Lipincheng, herido en el combate de Peitang, y que se distinguió por su odio á los europeos.

Quedaron en Pakín al Príncipe Ching y el la paz.

Estos penetraron en el territorio de las Legaciones, hallándose 8 heridos y los demás buenos.

Según despacho de Londres, se ha confirmado que los rusos ocuparon á Nintemang.

Homenaje de cariño

En lugar preferente y escrito en español publica *Le Matin* de Amberes el siguiente saludo dirigido á la tripulación del "Nautilus".

Dice así *Le Matin*:

"Señores Oficiales:

Salud á vosotros que representáis la noble España, patria del Cid. Bienvenidos sois á la hospitalaria ciudad de Amberes, á donde venís como amigos. Mucho nos complacerá ver á vuestros compatriotas establecer más estrechas relaciones con nuestro país, que admira vuestra literatura y vuestros atrevidos navegantes, vuestras pintorescas costumbres, vuestras provincias bañadas de sol y vuestros héroes.

En una guerra reciente, guerra desigual e injusta, nuestra valiente marina supo al menos salvar el honor del pabellón. Todos tenemos presente en la memoria las palabras del almirante Sampson al almirante Cervera después de su intrépida salida de la boca de Santiago: "Caballero, habéis realizado la más sublime hazaña de la marina."

Una leyenda dice que la espada del Cid, aun después de rota agitaba sus pedazos volviéndolos hacia el enemigo. Esta leyenda demuestra que la raza española es indomable e indestructible.

Le Matin desea á España que persevere en su obra de renovación, que saque partido de las inagotables riquezas de su suelo y que dé al mundo brillantes pruebas de su vitalidad.

Oficiales, guardias marinas y tripulantes del "Nautilus", ojalá podáis, al regresar á vuestra patria, llevar un recuerdo duradero de vuestra estancia entre nosotros.

Le Matin.

JUEGOS FLORALES

Premios

Aunque no ha terminado por completo sus trabajos de clasificación el Jurado de los Juegos florales, podemos adelantar á nuestros lectores las que ha hecho en casi todos los que se han presentado en este numeroso y complejo Certamen literario y científico.

El premio de S. M. la reina regente, segundo del Certamen, ha sido adjudicado á la composición que tiene el siguiente lema: «El que trabaja ama á su patria.»

Ha sido una satisfacción para el Jurado, de acuerdo en un todo con el digno alcalde de esta capital señor barón de Petréz, poder adjudicar el premio del presidente del Consejo de ministros á otra composición que aspiraba á aquél mismo premio y que reunía también grandes méritos literarios. Literatura titulado: «A la patria» y poema: «¡Levántate y anda!»

El premio del Sr. Arroyo á la mejor colección de cantares populares, originales y éditos, se ha concedido á la que lleva por lema: «Alma del pueblo.»

El del señor barón de Petréz, al fin de la bellano sobre costumbres populares, de Alfonso Cante que tiene el siguiente lema: "Versos y pesos."

El premio de la Academia Casanova ha sido concedido á la composición poética eu- yo lema es: «Paz ultra.»

El del señor marqués del Bosch á la religiosa que lleva este lema: «Ay.»

En todos se han concedido también varias menciones honoríficas.

El premio de la Excm. Diputación provincial y el Casino de Alicante, se ha declarado desierto.

No se ha presentado ninguno trabajando al premio del Sr. Cort.

Se espera que dicho ilustrado señor señor accederá á los deseos del Jurado ofreciéndole este premio á una de las memorias que trata con gran competencia acerca de las industrias de Alicante y cuyo lema es: «Dominum est terra et plenitudo ejus» que aspira al premio del Sr. Miralles y que ha sido adjudicado á la que tiene por lema: «El estudio de honra y provecho.»

Ha obtenido el premio del Sr. Beltrán Llorente una octava estrofa lema: «Misión.»

El del señor obispo de Orihuela, al que lleva el siguiente: «A qui travaille il n'a fait que la liberté.»

Por último, el premio del Círculo de Regatas se ha dado á la memoria, cuyo lema es: «Todos progresos.»

La penosa y delicada tarea del Jurado tomó, pues, á su fin, habiendo dado buena prueba de su celo y entusiasmo por el mas próximo éxito y mayor brillantez de este número de nuestros festeos, por lo que le enviómos cordial felicitación y aplauso.

**

Se ha fijado definitivamente la fecha del domingo próximo, 26 del corriente, para la celebración en el decano de nuestros coliseos de la citada fiesta literaria.

Como oportunamente anunciamos, las localidades serán de pago, destinándose los productos al asilo de mendicidad de San Ildefonso.

D. Basilio Palencia

He aquí la nota de los precios:

Palcos primorosos y plateados, 25 pesetas.

Palcos segundos, 15 id.

Butacas y sillones, 3 id.

Anfiteatro y asientos de palco corrido 1'50.

La entrada á las galerías altas será gratuita, para que los desheredados de la fortuna puedan presentiar el espectáculo.

Hoy se pondrán á la venta las localidades y los abonados á las temporadas anteriores tendrán las suyas reservadas hasta el sábado por la noche.

COLABORACION LITERARIA

LA CARTA

Qué demonio, ya nadie se acordaba de él!

Su novia, aquella niña que lloró tanto cuando le vió partir, la muchachuela enamorada que juró no olvidarlo jamás, hacía un año que no le escribía.

Su amigo, el único amigo que le quedaba, desde que le escribió participándole su cisma, no había vuelto á coger la pluma.

Paladeando las duras del nuevo estado, olvidaba al pobre que se batía.

Juanillo repasó nuevamente en su memo-

ria la lista de los que podían acordarse de él, y no quedaba ninguno más.

Era para entrancarse. Con tantos millones de habitantes como él había oído decir que tenía su patria, solo uno de ellos podía recordar al pobre soldado.

—Lo escribiré mañana —ijo para sí— veremos si aún les aprecian un poco.

II

Los puros liberales se habían echado encima de pronto.

La partida descansaba de las fatigas de una jornada, y cuando vieron á las tropas liberales ya no había otro recurso que entrarse.

Todos se dieron a prisioneros.

Ordenó el jefe que, encerrados en la casa que por entonces se utilizaba para Ayuntamiento, y que, al parecer, era la que reunía más condiciones, se le custodiase severamente hasta el extremo de o denar se pusieran centinelas de vista.

Juanillo fué uno de los elegidos para preservar el servicio de centinelas en la puerta de la habitación, ocupada por los prisioneros.

La preocupación, los temores, hacen imposible el sueño; para los hombres que componían la partida copada, rendidos con exceso de fatiga, la suerte que corrían, y los temores de ser pasados por las armas, y antes de que anocheciera, por completo, sirviéndoles á unos de almohadas las boinas, apoyando otros la cabeza en el brazo, se quedaron dormidos.

Juanillo se paseó por la puerta, dirigiendo de cuando en cuando sus ojos al grupo que formaban los prisioneros.

De pronto oyó que uno de ellos se levantó y empujó á buscar en sus bolsillos algo que no encontraba.

El centinela se detuvo y se fijo en el prisionero; pero éste, sin hacer caso, siguió su requisado hasta que una oleada de alegría que bañó sus ojos dió á entender que había encontrado lo que buscaba.

Un tunero pequeño, que por un mecanismo especial tenía también una punta sujetada á una varilla de latón y algunas hojas de papel blanco salieron á relucir.

Va á escribir á alguien que se acordara de él —dijo para sí Juan— y siguió sus pasos convencido de que no había cuidado.

Efectivamente, el prisionero, sentado en el suelo y sirviéndose de sus rodillas como

Llevo una carilla y otra y otra...

Largo escribió —pensó Juan— debe querer mucho al que sea.

Le abocó media hora,

—A que gasta todo el pape, el acudeando —murmuró el centinela— y no va a poder... ésta vivienda montó á todos lados como si temiera ser sorprendido en algo.

El silencio solo era interrumpido por sus pasos y por el respirar fatigoso de algunos prisioneros.

Juanillo se acercó al que escribió, y resultóamente ledijo:

—Deja una hoja, hombre, que vas a hacer que el favor de escribirme dos palabras.

El otro hizo un movimiento con la cabeza, dando á entender que así lo haría, y cuando terminó su carta, le dijo á Juan:

—Díctame.

Volvío á mirar el centinela, receloso de sorprendido, y cuando se convenció de que no había peligro, contestó en voz muy queda:

—María, tra acordáis de mí?

Los pasos del caballo con el número correspondiente para efectuar el relevo se oyeron, y á toda prisa, sin entretenérse en poner firme, cogió la hoja escrita y se la guardó en el pecho.

Momentos después fue relevado.

—Sorpresa por sorpresa!

Así como los liberales habían sorprendido a la partida carlista, los liberales fueron sorprendidos al rayar el dia por un buen número de carlistas.

Los toques de cornete, los primeros disparos, las voces de miedo, arrancaron a Juanillo del sueño de dos horas que le correspondía.

Media hora después, la acción se generalizaba. Mayores en número las fuerzas desleales, avanzaban de tal modo, que el jefe que mandaba las tropas del gobierno creyó conveniente que las fuerzas que custodiaban á los prisioneros, abandonasen á éstos y se unieran á sus respectivos puestos con objeto de contar con más elementos para su plan defensivo.

Así se hizo; los carlistas siguieron avanzando; pronto tomaron la casa Ayuntamiento y con ella á los prisioneros, que, como es lógico, se lanzaron también á la pelea; el fuego se hizo más nutrido y la defensa por parte de los leales más desesperada.

Dispuestos á caer antes que huir, el jefe arrojó á los soldados y estos avanzaron con resolución.

Juanillo recibió un balazo en un muslo; quiso seguir a pie ante però el dolor se lo impidió y cayó de rodillas. En aquel momento un carlista se dirigió á él.

Juan lo conoció; era el prisionero, el que ha escrito la carta para *Le Matin*.

Socórtome, iba á decirle; pero el carlista ya se había echado el fusil á la cara, y un segundo después, una bala le atravesó el pecho.

Dos días después, preguntaba el jefe á los soldados:

—¿Quién de vosotros sabe quién se carteará Juan Fernández?

Nadie contestó.

—Lo siento. El pobre murrió como un valiente anteayer, y en el pecho se le ha encontrado esta carta, que yo desearía hacer llegar á su destino; pero la maldita bala ha atravesado el nombre y no se sabe si es hombre ó mujer, padre ó novia, á quien le pregunto el pobre soldado si se acordaba de él.

Silvio Pita,

CORREO DE MADRID

22 agosto 1910.

Señor Director de LA UNION DEMOCRATICA
Alicante.

Querido amigo y distinguido corresponsal.

La escuadra la real fondeó en Estaca Barrio, las seis de la tarde.

Los Reyes desembarcaron esta mañana.

La travesía ha sido bastante molesta por navegar con mar gruesa.

Desde Marin marcharán á Pontevedra.

Dato ha comunicado á los Presidentes de los círculos mercantil e industrial la orden levantando la clausura de los referidos círculos.

Hoy se celebrara Consejo de ministros.

Se tratará del viaje de los reyes, del incidente de muerte de Salamanca y de otro reo de la Gripe.

También se supone que se hablará asimismo de la suspensión de garantías en Madrid y Barcelona, y quizás también algo de presupuestos.

Dato ha dicho que no tiene ultimátum la combinación de gobernadores.

Ha dicho que es posible que viaje á febrero con la corte y con el Sr. Silvela en el Ferrol ó en Santander.

Norciros de Barcelona refieren, que nos negamos a los obreros intentaron celebrar una manifestación tumultuosa.

El gobernador ordenó se disolvieran.

Los obreros contestaron apiedrando á

SECCION DE ANUNCIOS

Almacen de Arroz Valenciano.

Ventas al por mayor y menor.—En las demandas al por mayor rebaja de precios, según la importancia del pedido. En las ventas al por menor de 6 kilos en adelante, rebaja proporcional a la cuantía de la venta. Servicio a domicilio sin aumento de precios, en las ventas de 10 kilos en adelante.—Calle de los Angeles, 24.—Teléfono núm., 94.

R. GINER

La Cerámica Alicantina DE HIJO DE JAIME FERRER Y COMPAÑIA

Hornos continuos de los mejores sistemas. Fabricación a vapor de tejas planas, ladrillos huecos y de toda clase de materiales de arcilla cocida para construcción.

Grandes y constantes existencias a disposición de los consumidores. Precios en competencia con los más económicos.

FABRICA: Carretera de San Vicente, teléfono núm. 161.—DESPACHO: Alicante, calle de S. Fernando, núm. 39, teléfono núm. 13.

AGENCIA MARÍTIMA

Servicio regular para Rouen con los vapores de la «Compañía Havraise Peninsulaire» de Náutico y Vapour (ex-líneas Grosses.)

Servicio para Nantes, Saint Nazaire y La Rochelle, con los vapores de la «Línea Lois Flornoy et Fils», de Nantes.

Servicio para Burdeos, con los vapores de los Sres. Tandenet Fieres, Verdeau y Compañía, G. Louit, y Maud et Prom.

Servicio para Côte y Marsella con los vapores de la Compañía de Navegación Mixta (ex-Compañía Touache.) Para fiestas, pasajes y demás informes, dirigirse a D. José Pelá (Agencia Marítima), paseo de los Mártires, 54.

La Industrial Alicantina

Grandes fábricas de chocolates, fideos y pastas finas

Roman Bono Guarner Alicante

Los productos de esta fábrica han sido premiados en más de 20 Exposiciones.

Se sirven pedidos con sus descuentos correspondientes, según su importancia.

COLEGIO DE SAN JOSÉ

DIRIGIDO POR

DON CELESTINO CHINCHILLA

BROTOS

Se admiten alumnos internos y externos en primera y segunda enseñanza, así como Personal.—Este colegio, incorporado al Instituto Provincial, cuenta con un numeroso cuerpo de profesores de primera y segunda enseñanza, que por sus títulos académicos y su larga práctica, son una garantía para los padres que confían la educación de sus hijos a este centro de instrucción.

Para el ingreso en el Colegio, dirigirse al director de este establecimiento, don Celestino Chinchilla Brotos, quien facilitará reglamentos y demás datos que en su oficina de esta dirección.

FOLLETIN DE LA UNION

522

519

LOS MISTERIOS DE PARIS

Antes de la Chilona (a quien mala sarna mata, porque nadie me saca de la cabeza la idea de quemarle el hocico con vitriolo), antes de la Chilona, querido mío, tuve un muchacho que se fué al otro mundo porque no estaba bien con la vida que le daba, y por eso me tuvieron seis años en la cárcel; mientras estuve preso, me divertía en domesticar algunos pájaros y en desplumarlos vivos, pero ésta diversión no me duraba mucho tiempo porque se morían pronto; después que me dieron libertad me cayó en las uñas la Chilona, pero la sarrona se me escapó dejándome sin la diversión que podía sacar aún de su pellejo: después de la Chilona tuve un perro, al cual hice pasar también las de San Patricio, hasta que al fin le corté una pata de delante y después una de atrás, y hacía una figura tan chabacana, que al verlo me moría de risa.

—Lo mismo he de hacer yo con un perro que me ha mordido—interrumpió el hijo de Brando Rojo.

—Cuando volví a encontrarte, tortolillo, estabas en vísperas de dar a un gato el último tormento. Pero ya que así lo ha querido la suerte, serás de ahora mi gato, mi perro, mi pájaro, mi Chilona; en fin, el animal en quien desahogue mis malos ratos. Entiendes, amoroso? en lugar de tener un pájaro ó un chiquillo para divertirme, tendré co-

—De veras no me abandonarás?—preguntó el bandido con aire sumiso y desconfiado.—Si me abandonaras ahora... ¡qué sería de mí!

—Es verdad. Pero dime, luz de mis ojos, ¿que te parece; si nos escurrísemos ahora con el coche el Cojuelo y yo, y te dejásemos ahí, en medio de los campos, de noche, con un trío que llega al coche?

—No, no harás tal, Lechuza... ni tampoco tú, Cojuelo. Sería una mala acción.

—Ja, ja, ja! ¡mala acción! ¡qué simple! Y el viejecito de la calle de Roulé? y el ganadero? y la mujer del canal de San Martín? y el señor de la calle de las Viudas? —¡que les hablarán bien de la humanidad de tu cuchillo? No te vendría mal, no, un poco de la hiel que les hiciste tragar.

—Estoy en vuestro poder, no abuséis de mí—dijo el bandido.—Confieso que no tuve razón de sospechar en tí, y menos en pegar al Cojuelo; te pido perdón Lechuza, ¿lo oyés? y también a tí, Cojuelo... Os pido perdón a los dos.

—Quiero que pidas perdón de rodillas, por haber querido pegar a la Lechuza—exclamó el Cojuelo.

—Qué ocurrió! ¡ven acá, joya del alma! di

Cacahuete, Chufas, Garbanzos, Habichuelas, Legumbres y frutas secas d

adelante, rebaja proporcional a la cuantía de la venta. Servicio a domicilio sin aumento de precios, en las ventas de 10 kilos en adelante.—Calle de los Angeles, 24.—Teléfono núm., 94.

E. BOTÍ CARBONELL FERRETERIA, QUINCALLA

Perfumería y expendeduría de Explosivos

MAYOR 13, 15 y 17

LOS CHORICEROS GARBANZOS

Ya se ha recibido el completo surtido de los legítimos de Fuente Saúco Sabido es del público en general que este establecimiento es el más surtido en el ramo de sáchichería y ultramarinos finos.

También se han recibido los quesos Port-Salud, Camambieres y otros.

19, CALLE DE LA PRINCESA, 19

Mariano Alvarez

LA UNIÓN Y EL FÉNIX ESPAÑOL

Compañía de seguros reunidos

DOMICILIO SOCIAL

MADRID, calle de Olózaga, número 1

(PASEO DE REGOLETOS)

Garantías

Capital social efectivo

Primas y reservas

Ptas. 12.000.000

44.028.645

56.628.645

33 años de existencia

SEGUROS: CONTRA INCENDIOS

Esta gran Compañía NACIONAL asegura contra los riesgos del incendio.

El gran desarrollo de sus operaciones acredita la confianza que inspiran al público, habiendo pagado por siniistros desde el año 1864, de su fundación, la suma de pesetas 64.650.087'42.

Subdirectores en esta provincia de Alicante: D. JULIO MALUENDA PUIG, Méndez Núñez, núm. 46, y D. JUAN LLORCA, calle de San Fernando, núm. 36.

SEGUROS SOBRE LA VIDA

En este ramo de seguros contra toda clase de combinaciones, y especialmente los Datas Rentas de educación, Rentas vitalicias y capitales diferidos a primas MAS REDUCIDAS que cualquiera otra Compañía.

A los viajeros

Ferrocarriles.

Línea de Madrid: TREN CORTO hasta

Almansa, salida, 5'45 mañana; llegada, 10'56

noche.—MIXTO, salida, 8'45 noche; llegada

5'50 mañana.—CORREO, salida 4'10 tarde

llegada, 10'15 mañana.

Línea de Murcia: MIXTO, salida, 6'25 ma-

ñana; llegada, 10'15 mañana.—CORREO

salida, 3'30 tarde; llegada, 7'50 noche.

Correos.

Los buzones de la capital se recogen á las

once de la mañana, dos de la tarde y ocho

de la noche y los de la Administración cinco

minutos antes de la salida de los correos.

Certificados.—De 8'30 de la mañana á

2'45 de la tarde.

Valores declarados.—De 9'30 de la mañana

á 2 de la tarde.

Reclamaciones.—De 8'30 á 10'30 de la

mañana, seis días libres.

Diligencias.

De Alcoy; salida, 1'30 tarde, regreso 9'30

mañana.

Id. de la Marina; salida, 1'30 tarde, regreso

9 mañana.